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Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι κ.κ. Βουλευτές όπως αναφέρονται στον 
πίνακα αποδεκτών, για τα θέματα της αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, σας ενημερώνουμε τα εξής: 
 
Από τις πυρκαγιές του Ιουλίου 2023, στην ΠΕ Εύβοιας προκλήθηκαν ζημιές σε 
αγροτοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις δηλαδή σε φυτικό, ζωικό και πάγιο κεφάλαιο και σε 
αποθηκευμένα προϊόντα. Η ζημιωθείσα  έκταση, δασική και καλλιεργήσιμη, ανέρχεται στα 30.000 
στρέμματα.  
Σε ό,τι αφορά στο ζωικό κεφάλαιο, το οποίο καλύπτεται ασφαλιστικά από τον ΕΛΓΑ, στη νότια 
Εύβοια υποβλήθηκαν 4 δηλώσεις ζημιάς για 50 αιγοπρόβατα και 250 μελισοσμήνη με τις 
πλαισιοκυψέλες.  
Το έργο των εκτιμήσεων έχει ολοκληρωθεί και θα ακολουθήσει η προβλεπόμενη διαδικασία 
κοινοποίησης των πορισμάτων και καταβολής των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους 
δικαιούχους κτηνοτρόφους, μετά τη διασταύρωση με το αρχείο ΟΣΔΕ 2023, η οποία θα λάβει ως 
το τέλος Οκτωβρίου.  
Σε ό,τι αφορά στο πάγιο κεφάλαιο (υποδομές, εγκαταστάσεις και εξοπλισμό) υποβλήθηκαν 40 
δηλώσεις ζημιάς, συστάθηκαν τριμελείς επιτροπές από την περιφέρεια (ΔΑΟΚ)  με συμμέτοχή του 
ΕΛ.Γ.Α. (1 μέλος), ολοκληρώθηκαν οι καταγραφές  και θα ακολουθήσει η καταβολή των 
αποζημιώσεων από την Κρατική Αρωγή μετά την έκδοση της σχετικής ΚΥΑ. 
Σε ό,τι αφορά στο φυτικό κεφάλαιο, σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης του ΕΛΓΑ, δεν 
προβλέπονται αποζημιώσεις φυτικού κεφαλαίου από τον ΕΛΓΑ. 
Ωστόσο, ειδικά για περιπτώσεις θεομηνιών με σημαντικές και εκτεταμένες ζημιές (όπως 
πυρκαγιές), με τη συνεργασία των Υπουργείων Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων και του ΕΛΓΑ, η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας προχώρησε στη θέσπιση 
νομοθετικού πλαισίου για τη στήριξη των πληττομένων αγροτικών εκμεταλλεύσεων και την 
επιχορήγηση για ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής. 
Ως εκ τούτου, η αποζημίωση των πυρόπληκτων παραγωγών διέπεται από το υφιστάμενο θεσμικό 
πλαίσιο, ήτοι τους Ν. 4797/2021, 4871/2021, 4914/2022, 4792/2022, όπου ορίζονται τα ποσά 
ενίσχυσης,  οι δικαιούχοι αποζημίωσης και οι προϋποθέσεις λήψης προκαταβολής.  
Ειδικότερα, οι προϋποθέσεις λήψης προκαταβολής είναι οι κάτωθι: 

 Να έχει υποβληθεί από τον παραγωγό Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης στο ΟΣΔΕ  

 Να έχει υποβληθεί από τον παραγωγό μέσω του ανταποκριτή του ΕΛΓΑ ηλεκτρονική 
αίτηση χορήγησης ενίσχυσης 

 Τα αγροτεμάχια να βρίσκονται εντός των πυρόπληκτων περιοχών, όπως αυτές όπως αυτές 
οριοθετήθηκαν με βάση τα ψηφιακά δεδομένα από το Ευρωπαϊκό Σύστημα 
Παρακολούθησης Copernicus. 
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 Οι παραγωγοί: α) να είναι κατά κύριο επάγγελμα αγρότες σύμφωνα με τα στοιχεία του 
Μητρώου Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων (ΜΑΕΕ) του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων ή β) να είναι κάτοχοι αγροτικών εκμεταλλεύσεων (μη κατά κύριο 
επάγγελμα αγρότες) που δηλώνουν εισόδημα από αγροτική δραστηριότητα κατά το έτος 
2020, σύμφωνα με τα στοιχεία της ΑΑΔΕ  

 Η προκαταβολή δίδεται μόνο για δενδρώδεις καλλιέργειες. 
Στη νότια Εύβοια υποβλήθηκαν 44 δηλώσεις ζημιάς και αφορούν κυρίως σε ελαιόδενδρα. Οι 
εκτιμήσεις θα λάβουν χώρα από τους γεωτεχνικούς του ΕΛΓΑ την άνοιξη του 2024,  σύμφωνα με 
τους κανόνες της γεωπονικής επιστήμης και της εκτιμητικής τεχνικής. 
Ο ΕΛΓΑ, με βάση τις εικόνες του δορυφορικού συστήματος Copernicus  και τις δηλώσεις ζημιάς, θα 
συντάξει ψηφιακό αρχείο με τους δικαιούχους των αποζημιώσεων, και θα ακολουθήσει η 
χορήγηση προκαταβολής, η οποία προγραμματίζεται να λάβει χώρα πριν το τέλος του έτους. 
Σημειώνεται ότι η καταβολή των αποζημιώσεων θα πραγματοποιηθεί κατόπιν συνεργασίας του 
ΕΛΓΑ και της Κρατικής Αρωγής, μέσω του Κρατικού Προϋπολογισμού. 
Περαιτέρω και αναφορικά με την πρόσληψη ενός μόνιμου κτηνιάτρου στην Κάρυστο, σημειώνεται 
ότι σύμφωνα με το π.δ. 97/2017 (Α΄ 138) δεν προβλέπεται ύπαρξη οργανικής μονάδας του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων στην Κάρυστο. 
 
Τέλος, για τα θέματα που θίγονται στην Ερώτηση 928/28-9-2023 και άπτονται των αρμοδιοτήτων 
του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας και Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας, 
διαβιβάζουμε ηλεκτρονικά την ως άνω Ερώτηση στα εν λόγω καθ’ ύλην αρμόδια Υπουργεία. 

  
 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 

 
 
 
 
 

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ 
 
 
 
 
 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1. Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας  (με ηλεκτρονική διαβίβαση)                         
      Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας (με ηλεκτρονική διαβίβαση)                               
      Γραφείο κ. Υπουργού 
3. Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών                             
      Γραφείο κ. Υπουργού 
4. Βουλευτή κ. Γ. Μαρίνο  
5. Βουλευτή κ. Γ. Λαμπρούλη 
6. Βουλευτή κα Δ. Μανωλάκου 
7. Βουλευτή κ. Β. Μεταξά 
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